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Oslavu 20. výročí odstartuje Elektrowin v Brně, 
zve na výstavu a soutěž o domácí spotřebiče
Praha, 5. března – Už 20 let pomáhá společnost Elektrowin recyklovat vysloužilé elektrospotřebiče a při této příležitosti pořádá celorepublikovou putovní výstavu "20 let ELEKTROWINU – Recyklujeme pro budoucnost". Zahájení proběhne 12. března na Moravském náměstí v Brně a během roku postupně zavítá do všech krajských měst i do hlavního města. Návštěvníky čeká nejen pohled do zákulisí recyklace elektra, ale také soutěž o novou televizi. Vstup na akci je zdarma.
Spolupráce s městem, recyklační koloběh i soutěž o ceny 
Brňané v recyklaci nezahálí! Za poslední dvě dekády odevzdali přes 10 000 tun vysloužilých elektrospotřebičů – to pro představu odpovídá váze 26 souprav Pendolina. Jejich další cestu přiblíží putovní expozice, která právě v Brně odstartuje svou celorepublikovou tour. Od 12. do 25. března na Moravském náměstí v Brně návštěvníky provede celým procesem recyklace – od odevzdání spotřebičů na sběrném místě, až po jejich přeměnu na nové suroviny.
„Dnešní nejistá doba nám jasně ukazuje, že s omezenými surovinami musíme nakládat zodpovědně. Recyklace elektra je jedním ze způsobů, jak šetřit přírodní zdroje a přispět k surovinové soběstačnosti. Proto chceme při příležitosti našeho 20. výročí veřejnosti přiblížit, jak mohou ke změně přispět i oni,“ uvedl předseda představenstva ELEKTROWIN a.s., Roman Tvrzník. 
„Motivací navštívit naši výstavu pod širým nebem může být kromě nabytí nových vědomostí také možnost vyhrát některý z domácích spotřebičů, které do soutěže věnovali naši partneři,“ doplňuje Roman Tvrzník. Pro zapojení do soutěže stačí přijít na výstavu, naskenovat QR kód, odpovědět na několik otázek a zařadit se tak do slosování o novou televizi značky Hisense, kterou věnovala společnost Gorenje spol. s. r. o.  
Akce se koná pod záštitou ministra životního prostředí Petra Hladíka a je zdarma přístupná široké veřejnosti.
Brno i celý Jihomoravský kraj recykluje už téměř 20 let
Každý rok se v Česku vyřadí statisíce tun starých elektrospotřebičů.  Brno a jeho obyvatelé jsou v jejich sběru dlouhodobě velmi aktivní. Od roku 2006 na sběrných místech Elektrowinu odevzdali více než 10 000 tun elektrozařízení. Díky tomu město pomohlo snížit emise skleníkových plynů o více než 100 000 tun CO₂ a ušetřit téměř 5 milionů litrů ropy a 5 milionů kg železa.
„Systém zpětného odběru elektrozařízení se ukazuje jako velký pomocník odpadového hospodářství města a přináší mu značné úspory. Díky spolupráci s Elektrowinem se nám navíc daří i předcházet vzniku odpadů, a to zapojením se do projektu Jsem zpět, kdy je možné na jednom ze sběrných dvorů odevzdat funkční spotřebiče, které po kontrole jejich bezpečnosti využívají charitativní organizace,“ říká ke spolupráci s Elektrowinem náměstek primátorky města Brna Filip Chvátal. Staré spotřebiče mohou Brňané snadno odevzdat na 35 sběrných dvorech rozmístěných po celém městě.
Nejen Brňané, ale občané celého Jihomoravského kraje jsou ve sběru elektrospotřebičů aktivní. Od roku 2006 na sběrných místech po celém kraji Elektrowinu odevzdali téměř 66 000 tun elektrozařízení, to je skoro 55 kg na obyvatele.
„Rozšířená odpovědnost výrobců je důležitý nástroj cirkulární ekonomiky, přenáší totiž financování části odpadů z obcí na výrobce. Díky dlouhodobé spolupráci s kolektivním systémem Elektrowin se nám daří na veřejnosti šířit osvětu o tom, že spotřebiče do komunálního odpadu nepatří. Každoročně se zvyšující množství sběru v kraji proto považují za dobrý výsledek této spolupráce,“ říká ke spolupráci s Elektrowinem radní pro životní prostředí a energetiku Jihomoravského kraje Karel Podzimek. 
O společnosti
Společnost ELEKTROWIN a.s. byla založena v roce 2005 výrobci velkých a malých domácích spotřebičů jako provozovatel kolektivního systému pro zpětný odběr a recyklaci elektrozařízení. Od svého vzniku společnost více než 42 milionů vyřazených elektrospotřebičů o celkové hmotnosti přesahující 730 000 tun. Sběrná síť zahrnuje téměř 12 000 míst po celé České republice.
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Kontakt pro média
Jméno: Jan Marxt 
Telefon: 731 454 175  
Email: jan.marxt@elektrowin.cz  
www.elektrowin.cz  

	
	
	



image1.png
elektrowin

pio,

Zveme Vs na vystavu Rl

upfilezitosti 20 let éinnosti
Kolektivniho systému
Elektrowin.

Bt

CYKLUJEME
PROBUDOUCNOST K

[ —




image2.png
elektrOwin




