Do Hradce Králové míří výstava k 20. výročí Elektrowinu.
Láká na soutěž o novou pračku
Praha, 30. května – Občané Hradce Králové za poslední dvě dekády odevzdali vysloužilá elektrozařízení o váze 11 souprav Pendolina. Jaká je jejich další cesta? To odhalí putovní výstava „20 let ELEKTROWINU – Recyklujeme pro budoucnost“, která 3. června dorazí na královéhradecké náměstí 28. října. Návštěvníkům nabídne nejen poutavé informace o zákulisí recyklace elektra ale i šanci vyhrát pračku Haier. Vstup je zdarma.
Výstava pod širým nebem i šance na výhru
Kam putuje vysloužilá pračka nebo lednice poté, co ji odevzdáte do sběrného dvora? Odpověď nabídne výstava „20 let ELEKTROWINU – Recyklujeme pro budoucnost“, která bude od 3. do 15. června k vidění na náměstí 28. října v Hradci Králové. Akce se koná pod záštitou ministra životního prostředí Petra Hladíka a je zdarma přístupná široké veřejnosti.
Pro návštěvníky výstavy je připravená také soutěž o nový elektrospotřebič. „Motivací navštívit naši výstavu pod širým nebem může být kromě nabytí nových vědomostí také možnost vyhrát některý z domácích spotřebičů, které do soutěže věnovali naši partneři,“ uvedl předseda představenstva ELEKTROWIN a.s., Roman Tvrzník. Pro zapojení do soutěže stačí na výstavě naskenovat QR kód, odpovědět na otázky a zařadit se tak do soutěže o pračku Haier, kterou věnovala společnost Candy Hoover ČR s.r.o.
Recyklací k surovinové soběstačnosti
Putovní výstava, která během roku zavítá do všech krajských měst, ukazuje, proč má třídění elektra smysl nejen pro přírodu, ale i pro surovinovou soběstačnost Evropy. Jak se získává měď, zlato nebo kobalt z vysloužilých zařízení? Jaké kroky vedou od sběru ke zpracování? A co všechno se dá z elektroodpadu znovu využít? To vše se návštěvníci dozvědí díky názorným informačním panelům.
„Dnešní nejistá doba nám jasně ukazuje, že s omezenými surovinami musíme nakládat zodpovědně. Recyklace elektra je jedním ze způsobů, jak šetřit přírodní zdroje a přispět k surovinové soběstačnosti. Proto chceme při příležitosti našeho 20. výročí veřejnosti přiblížit, jak mohou ke změně přispět i oni,“ doplňuje Roman Tvrzník.
Společnost Elektrowin, největší kolektivní systém pro zpětný odběr elektrozařízení v Česku, letos slaví 20 let své činnosti. Za dvě dekády zajistila sběr více než 600 tisíc tun elektroodpadu. Tento úspěch by nebyl možný bez zodpovědného přístupu české veřejnosti a důsledného budování sběrné sítě, která dnes čítá tisíce míst po celé republice – včetně těch v Královéhradeckém kraji.
Hradec Králové i celý kraj recykluje už téměř 20 let
V Česku se každoročně vyřadí statisíce tun vysloužilých elektrospotřebičů. Hradec Králové v recyklaci nezahálí! Jeho obyvatelé za poslední dvě dekády odevzdali přes 4 300 tun vysloužilých elektrospotřebičů, což pro představu odpovídá váze 11 souprav Pendolina. Díky tomu město pomohlo snížit emise skleníkových plynů o 42 800 tun CO₂ a ušetřit více než 2 miliony litrů ropy a přes 2 miliony kg železa.
„Od roku 2006, kdy naše město spolupracuje s Elektrowinem, si obyvatelé Hradce Králové zvykli bezplatně odevzdávat elektro na jednom ze čtyř sběrných dvorů. Věřím, že tato výstava nabídne návštěvníkům odpovědi na aktuální otázky týkající se recyklace elektra,“ říká ke spolupráci s Elektrowinem Lukáš Řádek, náměstek primátorky statutárního města Hradce Králové.
Nejen v Hradci Králové, ale také v celém Královéhradeckém kraji přistupují obyvatelé k recyklaci zodpovědně. Od roku 2005 na sběrných místech po celém kraji odevzdali přes 38 000 tun elektrozařízení, to je více než 68,5 kg na obyvatele! Vysloužilé spotřebiče mohou obyvatelé Královéhradeckého kraje snadno odevzdat na 71 veřejných sběrných místech rozmístěných na celém území kraje.
O společnosti
Společnost ELEKTROWIN a.s. byla založena v roce 2005 výrobci velkých a malých domácích spotřebičů jako provozovatel kolektivního systému pro zpětný odběr a recyklaci elektrozařízení. Od svého vzniku společnost více než 42 milionů vyřazených elektrospotřebičů o celkové hmotnosti přesahující 730 000 tun. Sběrná síť zahrnuje téměř 12 000 míst po celé České republice.
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Kontakt pro média
Jméno: Jan Marxt 
Telefon: 731 454 175  
Email: jan.marxt@elektrowin.cz  
www.elektrowin.cz 
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